
Correction des exercices du chapitre
sur les circuits série et dérivation

Ex 1-4-6-7-8  page 299 à 300

Ex 1 page 299 

Ex 4 page 300

Circuit en série : A et D.
Présence d'une seule boucle.

Circuit en dérivation :  B et C. 
Présence de plusieurs boucles et de 
plusieurs noeuds électriques     ( ronds 
vert )



Ex 6 page 300 

Avant l'ajout, la lampe est mise sous une 
tension électrique de 4,5 volts.

Si le moteur est ajouté en série, la lampe 
brillera plus faiblement, car la lampe et le 
moteur se partageront les 4,5 volts de la 
pile.

Si le moteur est ajouté en dérivation, la 
lampe continuera de briller normalement, 
celle-ci restera connectée directement à la 
pile de 4,5 volts.

Ex 7 page 300

a. Si on dévisse une lampe, l'autre 
fonctionnera toujours, les deux boucles 
rose et verte sont indépendantes.

b. Si on court-circuite une des lampes, 
toutes les lampes s'éteidront, et le courant 
ira directement du + au -, en passant par 
le fil de court-circuit.

Il faut éviter de le faire car cela produira 
un courant très intense, la pile se videra et 
chauffera énormément.



Ex 8 page 300 

a. Il s'agit des boucles verte et bleue, car  
celles-ci ne comportent pas de générateur 
( la pile ).

b.

   Noeuds électriques :

c. Opter pour un montage en dérivation 
permet d'avoir des lampes toutes 
indépendantes les unes des autres.

DM facultatif noté sur les
deux prochaines pages.



Ex 9, 11, 12, 20  page 300 à 302A rendre en DM facultatif noté.
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